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CÂMARA MUNICIPAL DE MARINGÁ
Avenida Papa João XXIII, 239 - CEP 87010-260 - Maringá - PR - http://www.cmm.pr.gov.br

ATA

ATA DA SESSÃO DA CÂMARA MUNICIPAL DE MARINGÁ. Aos 13 dias do mês de abril de 2021,
reuniu-se a Câmara Municipal de Maringá, Estado do Paraná,  em sua  vigésima terceira sessão  do
primeiro  exercício da décima sétima legislatura,  a  décima oitava ordinária  do primeiro período
legislativo, com a presença dos Vereadores Mário Massao Hossokawa  (PRESIDENTE), Mário Sérgio
Verri  (1.º VICE-PRESIDENTE),  Luiz Cláudio da Silva Alves  (2.º VICE-PRESIDENTE),  Sidnei
Oliveira Telles Filho  (1.º SECRETÁRIO),  Alex Sandro de Oliveira Chaves  (2.º
SECRETÁRIO), Altamir Antônio dos Santos, Ana Lúcia Rodrigues, Belino Bravin Filho, Cristianne
Costa Lauer, Janderson Flávio Mantovani, Manoel Álvares Sobrinho, Onivaldo Barris, Paulo
Henrique Biazon Santos e  Rafael Diego Roza Camacho.  Deixou de comparecer à presente sessão o
Vereador Cristian Marcos Maia da Silva  (3.º SECRETÁRIO). Às  09h30min., o Senhor Presidente
declarou aberta a sessão, iniciando todos em pé com a invocação:  “SOB A PROTEÇÃO DE DEUS,
INICIAMOS OS NOSSOS TRABALHOS”.  A convite do Senhor Presidente, o  Vereador  Rafael
Roza  procedeu à leitura de texto bíblico.  Regimentalmente, o 1.º Secretário fez a leitura
da ata da Sessão Ordinária realizada no dia 06 de abril de 2021, à qual, submetida à discussão e votação,
foi aprovada  por unanimidade. No prosseguimento do Pequeno Expediente, o 1.º Secretário também
efetuou a leitura das súmulas das matérias contidas no expediente recebido. As súmulas das matérias
encontram-se disponíveis no  site, nos  links  pauta da sessão e sessão plenária.  Concluída a leitura do
sumário do expediente recebido, o Senhor Presidente  declarou abertas as inscrições para o
pronunciamento dos senhores  Vereadores,  nos termos do artigo 121 do Regimento Interno da Câmara
Municipal. Fizeram uso da palavra os Vereadores    Rafael Roza, Belino Bravin Filho, Ana Lúcia
Rodrigues, Alex Chaves, Mário Verri, Delegado Luiz Alves, Sidnei Telles, Cris Lauer e Paulo Biazon.​
 Não havendo mais orador inscrito para fazer uso da palavra, passou-se ao período da ORDEM DO DIA,
quando o Senhor Presidente solicitou ao 1.º Secretário que efetuasse a leitura do ITEM 1.º - PROJETO
DE LEI N. 15.761/2020, de autoria do Vereador Alex Chaves, estendendo a nomenclatura da Rua
Marcílio Dias para a Travessa Brás, localizada na Zona 08. Colocado em discussão e votação, foi
aprovado por unanimidade, em segunda discussão. Em seguida, pela ordem, o Vereador Altamir Antônio
dos Santos solicitou o adiamento da discussão, por duas sessões, do ITEM 2.º - PROJETO DE LEI N.
14.921/2018, de autoria dos Vereadores William Gentil, Belino Bravin Filho e Altamir Antônio dos Santos,
dispondo sobre o parcelamento das multas aplicadas pelo órgão de proteção e defesa do consumidor -
PROCON de Maringá e dando outras providências. Colocado em votação, o requerimento foi aprovado
por unanimidade.  ITEM 3.º  -  PROJETO DE LEI N. 15.746/2020, de autoria do Vereador Altamir
Antônio dos Santos, denominando Anília Novaes Couve o salão comunitário localizado no Conjunto
Residencial Ney Braga. Havendo emenda modificativa à matéria, o 1.º Secretário procedeu com a leitura
da mesma. Fez uso da palavra o Vereador Altamir Antônio dos Santos. Em seguida, passou-se à votação,
primeiramente, da Emenda Modificativa n. 1, que foi aprovada por unanimidade, em discussão única, e,
em seguida, do projeto, com as alterações impostas pela emenda, o qual foi aprovdo por unanimidade, em
primeira discussão. Ato contínuo, pela ordem, o Vereador Alex Chaves solicitou a deliberação em bloco,
dos itens  4.º a 17, dispensando-se a leitura dos mesmos. Colocado em votação, o requerimento foi
aprovado por unanimidade.  Na sequência, os itens  4.º a 17  foram apreciados em bloco como seguem
transcritos:  ITEM 4.º  -  REQUERIMENTO N. 243/2021, de autoria do Vereador Paulo Biazon,
solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se
há possibilidade de a Municipalidade diligenciar junto à Companhia Paranaense de Energia Elétrica -
COPEL para a readequação do novo padrão de medição de baixa tensão Norma NTC 901100, onde o
disjuntor é colocado na face do visor de leitura da medição, ao lado externo do imóvel, podendo ocasionar
desligamentos da energia do imóvel de forma irrestrita, tendo em vista que o signatário recebeu inúmeras
reclamações de moradores de toda a cidade que já contam com esse novo padrão.  ITEM
5.º - REQUERIMENTO N. 298/2021, de autoria do Vereador Altamir Antônio dos Santos, solicitando ao
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Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há
possibilidade de determinar a implantação de alambrado ao redor do terreno de propriedade da
Municipalidade existente na Rua Pioneiro Eduardo Del Grossi, no Jardim Everest, e, em caso positivo,
decline a data prevista para essa finalidade. ITEM 6.º - REQUERIMENTO N. 299/2021, de autoria do
Vereador Altamir Antônio dos Santos, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis,
para fins de esclarecimento público, se há possibilidade de determinar a ampliação do Parque Infantil
instalado no Jardim Rebouças.  ITEM 7.º  -  REQUERIMENTO N. 300/2021, de autoria do Vereador
Altamir Antônio dos Santos, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins
de esclarecimento público, se há possibilidade de determinar o recapeamento asfáltico das vias públicas do
Jardim Ouro Cola, tendo em vista que o referido bairro apresenta diversas vias públicas esburacadas,
trazendo transtornos ao trânsito regular de veículos, inclusive com risco de avaria dos mesmos, fato que
tem motivado inúmeras reclamações por parte dos motoristas, e, em caso positivo, decline a data prevista
para essa finalidade. ITEM 8.º - REQUERIMENTO N. 302/2021, de autoria do Vereador Belino Bravin
Filho, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento
público, se há possibilidade de determinar a instalação de um novo contêiner para depósito de lixo na
Unidade Básica de Saúde da Vila Vardelina, tendo em vista que o atual contêiner está fora de uso, e, em
caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade. ITEM 9.º - REQUERIMENTO N. 304/2021,
de autoria do Vereador Belino Bravin Filho, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de
Leis, para fins de esclarecimento público, se há possibilidade de determinar a instalação de um semáforo
na Avenida Carmem Miranda, no cruzamento com a Avenida Francisco Sebrian, no Loteamento Madrid, e,
em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade.  ITEM 10  -  REQUERIMENTO N.
363/2021, de autoria do Vereador Paulo Biazon, solicitando ao Prefeito Municipal   que informe a esta
Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se a Municipalidade tem planejado alguma ação para
atendimento aos imigrantes venezuelanos em Maringá, conforme ocorreu no ano de 2019, relatado através
do site G1, e que, a partir de 2020, apresentou uma grande mudança nesse cenário, tendo em vista que o
signatário recebeu várias denúncias informando que existem muitos venezuelanos em situação de
vulnerabilidade e até pedindo ajuda nos semáforos, e, em caso positivo, decline quais ações serão
realizadas e a data prevista para essa finalidade. ITEM 11 - REQUERIMENTO N. 366/2021, de autoria
da Vereadora Ana Lúcia Rodrigues, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis,
para fins de esclarecimento público, se há possibilidade de alterar na Lei Complementar n. 332/1999, que
institui os perímetros das Zonas Urbanizadas do Município de Maringá, em específico o Anexo V, em que
consta o "mapa e memorial descritivo do Perímetro Urbano da Venda 200 e mapa e memorial descritivo do
Perímetro Urbano da Zona Industrial Especial", visto que a demarcação feita naquela ocasião, após mais
de 20 (vinte) anos não se efetivou e, portanto, não corresponde à ocupação então prevista, e, em caso
negativo, decline os motivos considerando os dados apresentados. Em caso positivo, decline o prazo
previsto para essa finalidade. ITEM 12 - REQUERIMENTO N. 388/2021, de autoria do Vereador Alex
Chaves, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento
público, quantos servidores municipais contraíram a COVID-19 desde o início da pandemia até o presente
momento, quais foram as secretarias mais atingidas e como a Municipalidade procedeu para que o
desfalque do servidor fosse suprido. ITEM 13 - REQUERIMENTO N. 401/2021, de autoria do Vereador
Rafael Roza, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de
esclarecimento público, se existe projeto para a conclusão da pavimentação asfáltica da Avenida Pioneiro
Antônio Franco de Morais, ligando-a com a Praça Vítor Rodrigues Martins, na Avenida Mandacaru, e, em
caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade. ITEM 14 - REQUERIMENTO N. 405/2021,
de autoria do Vereador Dr. Manoel, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis,
para fins de esclarecimento público, todos os dados pertinentes relativos ao trabalho de recapeamento
asfáltico desenvolvido pela Administração Municipal ao longo do corrente ano, apresentando o
cronograma das atividades, com a discriminação dos bairros e das ruas que foram e serão beneficiadas,
bem como a fonte de origem dos recursos já aplicados e também reservados para tais execuções. ITEM
15 - REQUERIMENTO N. 414/2021, de autoria do Vereador Mário Hossokawa, solicitando ao Prefeito
Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, como está a situação dos
bairros que apresentam grande quantidade de focos do mosquito transmissor da Dengue em Maringá e o
que está sendo feito por parte da Secretaria Municipal de Saúde para minimizar a situação, bem como se a
Municipalidade está fornecendo atendimento às pessoas que necessitam de acompanhamento e se está
havendo a pulverização das vias públicas, por meio de veículos fumacê, com a finalidade de eliminar os
mosquitos. ITEM 16 - REQUERIMENTO N. 425/2021, de autoria da Vereadora Cris Lauer, solicitando
ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há
possibilidade de criar uma alternativa para a conversão dos veículos que trafegam pela Avenida
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Morangueira e pretendem adentrar na Avenida Pioneiro Alicio Arantes Campolina, na Vila Esperança, com
o objetivo de proporcionar melhores condições de segurança ao local, e, em caso positivo, decline a data
prevista para essa finalidade.  ITEM 17  -  REQUERIMENTO N. 446/2021, de autoria do Vereador
Onivaldo Barris, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de
esclarecimento público, se há possibilidade de determinar a implantação de ciclovia na Avenida
Morangueira, entre a Praça Jardineiro Altino Cardoso e o Centro Universitário Ingá - UNINGÁ, e, em
caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade. Em caso negativo, decline os
motivos.  Colocados em discussão e votação, os requerimentos foram aprovados por unanimidade, em
discussão única. URGÊNCIA ESPECIAL n. 63/2021, de autoria do Vereador Rafael Roza. Colocada em
discussão, fizeram uso da palavra os Vereadores Rafael Roza e Paulo Biazon. Colocada em votação, foi
aprovada por unanimidade, em discussão única.  Na sequência, passou-se à discussão
do  REQUERIMENTO N. 464/2021, de autoria do  Vereador Rafael Roza, solicitando ao Prefeito
Municipal, que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há possibilidade de
implantar na rede municipal de saúde tratamento médico pós-Covid-19,  com o acompanhamento de
pneumologistas, geriatras, fonoaudiólogos, psicólogos/psiquiatras e fisioterapeutas, tendo em vista que a
esmagadora maioria dos pacientes recuperados da COVID-19  apresentam sequelas tanto físicas quanto
psicológicas, que necessitam ser tratadas de forma imediata, e, em caso positivo, decline a data prevista
para essa finalidade. Em caso negativo, decline os motivos. Fez uso da palavra o Vereador Delegado Luiz
Alves.  Colocado  em votação, foi aprovado  por unanimidade, em discussão única.  Esgotada a pauta
da Ordem do Dia, após agradecer a presença de todos, o Senhor Presidente declarou encerrada a sessão,
determinando fosse lavrada esta ata que, depois de lida e aprovada na forma regimental, será assinada
pelos Senhores Presidente e 1.º Secretário. O conteúdo na íntegra da presente sessão foi registrado em
meio audiovisual, estando o CD de mídia arquivado nesta Casa de Leis. Ademais, todo o conteúdo
encontra-se disponível para acesso no  site  da Câmara Municipal de Maringá, no  link:
<http://www.cmm.pr.gov.br/?inc=sessoesgravadas>.
 
 

PRESIDENTE                                        1.º SECRETÁRIO
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